Capitulo 1

Pauta Control 1

1.1. Pregunta l
Célculo de esfuerzos principales:

T—o 0 —40
det 0 10—o 0 =0
—40 0 0,57 — 40

— (T — 0)[(10 — 0)(0,5T — &)] — 0 + (—40)[—(10 — o)(—40)] = 0
— (10 — 0)[(T — 0)(0,5T — o) — 40%] = 0
— 0, = 10 — (0.3 puntos)
o = 0,25(1/T? + 25600 + 3T) — (0.3 puntos)

. = —0,25(/T? + 25600 — 3T') — (0.3 puntos)

Suponiendo que o, > 0. > o, se aplican los criterios de fluencia. Aqui es vélido aplicar sélo un

criterio, y el puntaje por aplicarlo correctamente es de (2.1 puntos):

1.1.1. Criterio de Esfuerzo Maximo
= 0p = 0, = 400[M Pal
= 0,25(/ T2 + 25600 + 3T = 400[M Pa]

— Tyaz = 392,15[M Pal



1.1.2. Criterio de Tresca

_op—o0o, 400
= Traz = 5 = [M Pal
0,25(v/TZ + 25600 + 3T) — 10 400
= Trmaz = :7[MPQ]
2 2
= Tpnaz = 402,33[M Pa
1.1.3. Criterio de Von Mises
E N7 NY Ry 2k
= ﬂ[(fn 02))" + (02 — 03)" + (03 — 01)°]2 = 0,[M Pal

- 12[(0,25(\/T2 + 25600+37T)—(—0,25(1/T2 + 25600—3T)))%+((—0,25(y/T2 + 25600—3T)—10))?

(10 — (0,25(v/T2 + 25600 + 3T)))?]2 = 400[M Pa

= Tinaz = 464,86 M Pal
Con los valores obtenidos para T}, se calculan los esfuerzos principales segin el criterio:
= Criterio de Esfuerzo Maximo:
= 01 = 400[M Pa)
— 0y = 188,22[M Pd]
= 03 = 10[M Paq]
= Criterio de Tresca:
= 01 = 409[M Pal
= 09 = 193,22[M Pd]
= 03 = 10[M Pd]
= Criterio de Von Mises:
= 01 = 471,55[M Pal

— oy = 225,73[M P
= 03 = 10[M Paq]



1.1.4. Circulo de Mohr— (1.5 puntos)

o3 o2 ol

Figura 1.1: Circulo de Mohr.

1.2. Pregunta 2

Del enunciado:

= p = 30,|M Pa
ademgs,
0o = 10[Kg/mm? = 98[M Pa)
(0 100 [MPa], dependiendo si se toma g=10 [m/s?]).
= p = 3% 98[M Pa] = 294[M Pa] — (1 punto)

(0 300 [MPa] en el caso de haber considerado g=10 [m/s?]).

Aqui es directo que los esfuerzos o11, 099 y 033 son esfuerzos principales.

En esta pregunta no tiene sentido usar el criterio de maximo esfuerzo para calcular 11 y 092 , porque
el resultado es directo, no se dio puntaje por aplicar ese criterio.

Luego, para calcular o171 y 092 se aplican los criterios de Tresca y Von Mises:



1.2.1. Criterio de Tresca— (2 puntos)

Aqui hay dos posibles soluciones dependiendo de que esfuerzo se considere el mayor:

= Considerando 01=033=-P Y 03=011

= Tmaz = % = @[MPQ]
2 2
-p—o11 98
= —|MP
— 5 2[ a)
—294 — 011 98
= —|MP

= 011 = 092 = —392[M Pal

(6 -400 [MPa] en el caso de haber usado g=10 [m/s?]).

= Considerando 01 =011y 03 = 033 = —p
= Trmaz = A = @[MPCL]
2 2
o111 +p 98
= _—[MP
294 98
% = < [MPd]

— 011 = 029 = —196[MPCL]

(o —200 [MPa] en el caso de haber usado g=10 [m/s?]).



1.2.2. Criterio de Von Mises — (2 puntos)

— L llo1 — 09))2 + (03 — 03)2 + (05 — 01)2]% = 0,[MPa]

V2

Considerando 011 = 092 = 0

N

= L[(a — )+ (0 +p)?+(—p—0)%2 = 0,[MPa]

V2

— L (0 +204)? + (~204 — 0)?)} = 98[MPa]

V2

Resolviendo la ecuacion anterior para o se obtiene:
= o0 =011 =022 =-196

(o0 -200) [MPa].
— o0 =011 =022 =-392

(o -400) [MPa].
Los valores son iguales para ambos criterios pues existe un sélo esfuerzo de corte, y corresponde al
esfuerzo de corte maximo, por lo tanto aplicar el criterio de Von Mises equivale a aplicar el criterio de

Tresca — (1 punto).
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